

# **Мы - граждане**

Рудометова Елена (ученица 6-в класса МБОУ СОШ №4)

Руководитель – Езынгова Елена Николаевна  
(учитель истории МБОУ СОШ №4 г.Нарьян-Мара)

## Мы - Граждане Российской Федерации

Мы - Граждане Российской Федерации, а это значит, мы должны гордиться своей страной, любить ее, быть патриотами своей родины, как малой, так и большой. Многие в наше время не понимают, как важно быть патриотом, как важно знать и чтить культурные традиции России, ведь Россия это - мы, мы ее прошлое, настоящее, будущее. Мы ее продолжение и процветание. Сейчас многие начали забывать, кто они есть, начали не уважать и не соблюдать наши обычаи, а это несет с собой то, что многие уже не хотят жить здесь, учиться, работать, все спешат уехать за границу. Но это самообман, на самом деле у нас все на достойном уровне, но просто многие стали своими поступками рушить "систему"... Я - гражданин Российской Федерации, я часть ее и я этим горжусь.

О, Россия, с нелегкой судьбою страна,  
У меня ты, Россия, как сердце, одна,  
И я другу скажу, я скажу и врагу –  
Без тебя, как без сердца, я прожить не смогу.

Ю. Друнина     Россия...

Россия...  
Как из песни слово,  
Березок юная листва,  
Кругом леса, поля и реки,  
Раздолье, русская душа –  
Люблю тебя, моя Россия,  
За ясный свет твоих очей,  
За голос звонкий, как ручей.  
Люблю, глубоко понимаю  
Степей задумчивую грусть,  
Люблю всё то, что называют  
Одним широким словом РУСЬ.

### Территория Российской Федерации

В настоящее время Россия занимает часть восточной Европы и северную часть Азии. Это самое большое государство в мире по площади - 17075400 кв.км. Протяжённость сухопутных границ - 20322 км, морских - около 38000 км.

Столицей Российской Федерации является город Москва.

### Население Российской Федерации

Россия как единое целое, сложилась к середине XVIII века. Коренное самое многочисленное население РФ - русские.

Национальный состав России отличается большим разнообразием. Россия - многоязычная страна, её население разговаривает почти на 150 языках и 98% жителей владеют русским языком.

Основные ветви государственной власти в РФ

Законодательная власть

Президент

Федеральное собрание

Совет федерации (верхняя палата)

Государственная дума (нижняя палата)

Законодательная власть.

В нашей стране за законодательную власть отвечают президент и Федеральное собрание. Федеральное собрание состоит из двух палат: верхней палаты, которая называется Совет Федерации и нижней палаты – государственной думы.

Государственная дума рассматривает и принимает законы, затем передаёт их на утверждение Совету Федерации и последним закон утверждает президент.

Исполнительная власть

Президент

Правительство (министерства)

Исполнительная власть.

Эта власть, которая приводит законы в исполнения и следит, чтобы эти законы соблюдались гражданами.

К органам исполнительной власти относится президент и правительство. Правительство состоит министерств, которые возглавляет премьер – министр (Путин В.В.) Правительство отчитывается перед президентом и перед Федеральным собранием.

Судебная власть

Конституционный суд

Суды общего значения

Арбитражные суды

Судебная власть.

Эта та власть, которая наказывает тех, кто законы не соблюдает.

Есть разные суды:

Конституционный суд рассматривает дела, в которых произошло нарушение законов конституции;

Арбитражные суды рассматривают экономические преступления;

Суды общего назначения рассматривают гражданские, административные, уголовные преступления.

Что такое конституция?

Конституция – это юридический документ, основной закон государства, закрепляющий устройство государства и обладающий высшей юридической силой.

Первая Конституция в России

Первая Конституция в России была принята в 1918 году. Комиссию по ее разработке в молодом советском государстве возглавлял Яков Михайлович Свердлов.

Всего в истории России (РСФСР) насчитывается 5 Конституций: 1918 г., 1925 г., 1937 г., 1978 г., 1993 г.

День Конституции Российской Федерации (12 декабря)

Конституция (от латинского *constitutio*) — это основной закон государства, определяющий его общественное и государственное устройство, порядок и принципы образования представительных органов власти, избирательную систему, права и обязанности граждан. Конституция - основа всего законодательства государства, т. е. государственные законы не могут ей противоречить.

Действующая Конституция Российской Федерации была принята на Всенародном референдуме 12 декабря 1993 г.

Согласно Конституции 1993 г., Российская Федерация есть демократическое федеративное правовое государство с республиканской формой правления. Высшей ценностью провозглашаются человек, его права и свободы.

Конституция РФ

Принята всенародным голосованием 12 декабря 1993 года

Мы, многонациональный народ Российской Федерации, соединенные общей судьбой на своей земле, утверждая права и свободы человека, гражданский мир и согласие, соединяя исторически сложившееся государственное единство, исходя из общепризнанных принципов равноправия и самоопределения народов, чтя память предков, передавших нам любовь и уважение к Отечеству, веру в добро и справедливость, возрождая суверенную государственность России и утверждая незыблемость ее демократической основы, стремясь обеспечить благополучие и процветание России, исходя из ответственности за свою Родину перед

нынешним и будущими поколениями, сознавая себя частью мирового сообщества, принимаем КОНСТИТУЦИЮ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ.

Каждый российский гражданин должен знать Конституцию Российской Федерации. Этот документ должен быть в каждой семье.

Права человека и гражданина.

Право на жизнь

Право на свободу и личную неприкосновенность

Свобода совести

Свобода вероисповедания

Право на объединение

Свобода мысли и слова

Право на образование

Право на отдых

Право на медицинское обслуживание.

10 декабря – день прав и свобод человека.

Российский флаг.

Государственный флаг Российской Федерации представляет собой прямоугольное полотнище, состоящее из трех горизонтальных равновеликих полос: верхней - белого, средней - синего, нижней - красного цветов.

Почему на нашем флаге такие цвета?

Во все времена цвету придавали особый смысл. Белый цвет означает мир и чистоту совести, синий - небо, верность и правду, красный - огонь и отвагу. Цвета Государственного флага связаны с народными представлениями о красоте. Белый, синий и красный цвета издавна использовались в национальных народных костюмах. Из белого льняного полотна шили рубахи, из красной, синей материи - нарядные сарафаны и другую одежду.

Государственный флаг Российской Федерации постоянно поднят на зданиях органов власти нашей страны. Он вывешивается в дни государственных праздников и торжественных церемоний. Поднимается на зданиях дипломатических представительств России за рубежом.

Государственный флаг Российской Федерации представляет собой прямоугольное полотнище. Отношение ширины флага к его длине 2:3.

Флаг свидетельствует о принадлежности к России, обозначает её территорию, подтверждает государственные функции органов, над зданиями которых он реет.

Государственный герб Российской Федерации

В начале нового тысячелетия возродилась государственная эмблема, имеющая в России 500-летнюю историю.

Закон «О государственном гербе Российской Федерации» даёт следующее его описание: Государственный герб Российской Федерации представляет собой четырёхугольный, с закруглёнными нижними углами, заострённый в оконечности красный геральдический щит с золотым двуглавым орлом, поднявшим вверх распущенные крылья. Орёл увенчан двумя малыми коронами и над ними одной большой короной, соединёнными лентой. В правой лапе орла - скипетр, в левой - держава. На груди орла в красном щите - серебряный всадник в синем плаще на серебряном коне, поражающий серебряным копьем чёрного, опрокинутого навзничь, дракона.

Двуглавый орёл символизирует государственность Российской Федерации, её суверенитет (независимость), единение народов европейской и азиатской частей России.

Где можно увидеть изображение герба России?

На монетах и денежных знаках.

На печатях, подтверждающих подлинность важных документов.

Гимн Российской Федерации

Государственный гимн — один из главных символов страны

История написания гимна России

Государственный гимн Советского Союза (1944–1991). Написан в 1938 году как «Гимн партии большевиков» (слова В. И. Лебедева-Кумача). В 1943 году был написан новый вариант слов. Музыка А.В.Александрова, слова С. В. Михалкова, Г. А. Эль-Регистана. Впервые новый гимн исполнен в ночь на 1 января 1944.

История написания гимна России

23 ноября 1990 г. на сессии Верховного Совета РСФСР состоялось первое исполнение нового государственного гимна РСФСР.

27 ноября 1990 г. гимн был единогласно утверждён как государственный гимн РСФСР.

Правда, это был гимн без слов, одна только музыка. Что же это была за музыка? Это было незавершённое музыкальное произведение великого русского композитора М. И. Глинки.

К вопросу о гимне вернулись в 2000 г. Текст нового гимна страны принадлежит известному советскому писателю С. В. Михалкову, а музыка осталась от прежнего гимна и принадлежит композитору А. В. Александрову.

Государственный гимн Российской Федерации был утверждён Государственной Думой в декабре 2000 г. Текст гимна утверждён указом президента РФ В. В. Путина 30 декабря 2000 г.

Так накануне Нового года и нового века у России появился новый гимн. Государственный гимн — один из главных символов страны, поэтому его исполнение сопровождается знаками наивысшего уважения — все присутствующие встают, а военные отдают честь или салютуют оружием.

Гимн Российской Федерации  
Россия - священная наша держава,  
Россия - любимая наша страна.  
Могучая воля, великая слава -  
Твое достоянье на все времена!

Славься, Отечество наше свободное,  
Братских народов союз вековой,  
Предками данная мудрость народная!  
Славься, страна! Мы гордимся тобой!

От южных морей до полярного края  
Раскинулись наши леса и поля.  
Одна ты на свете! Одна ты такая -  
Хранимая Богом родная земля!

Славься, Отечество наше свободное,  
Братских народов союз вековой,  
Предками данная мудрость народная!  
Славься, страна! Мы гордимся тобой!